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VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: 
Consorzio per la Formazione professionale delle att ività di 
Montagna (FORMONT) - Determinazioni in merito all'A ssemblea 
Ordinaria convocata per il giorno 20 aprile 2011           

 
L’anno duemilaundici addì diciotto del mese di aprile alle ore 20.30 si è riunito il Consiglio 

Comunale nella solita sala delle adunanze del Municipio, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica 
di Prima convocazione; dato atto della regolarità della convocazione, e fatto l’appello nominale 
risultano: 
 

Cognome e Nome Presente  
  

1. BARTOLUCCI MARZIO - Sindaco Sì 
2. SQUIZZI CARLO ALBERTO - Assessore Sì 
3. PAGANONI ANDREA - Assessore Sì 
4. PERUGINI MARCELLO - Vice Sindaco Sì 
5. SVILPO MASSIMO - Consigliere Sì 
6. BERTOLACCI ROBERTO - Consigliere Sì 
7. SALSI SERGIO - Assessore Sì 
8. MINACCI MORENO - Assessore Sì 
9. DE ROSA FAUSTA - Assessore Sì 
10. GRAFFIETI MICHELE - Consigliere Sì 
11. MARINO ALESSANDRO - Consigliere Sì 
12. ARIOLI ERICA - Consigliere Giust. 
13. VIROLETTI ROBERTO - Consigliere Sì 
14. TOSCANI BRUNO - Consigliere Sì 
15. PIGAFETTA PAOLA - Consigliere Giust. 
16. SERRA ROBERTO - Consigliere Sì 
17. MARIAN EMMANUEL - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 15 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Munda Fernanda il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
Il Sig. BARTOLUCCI MARZIO assume la presidenza dell’adunanza e riconosciutane la validità a 
norma di legge, dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i tre Consiglieri Signori: 
e invita il consiglio Comunale a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno elencati nell’invio 
notificato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
      
 

PREMESSO che:  
 

• con nota n. 107/11 del 06.04.2011 il Consorzio “Formont” (ex art. 2602 del codice 
civile) di cui il Comune di Villadossola  fa parte come consorziato, ha convocato da 
ultimo per il giorno 20 aprile 2011 una assemblea ordinaria, presso la sua sede di 
Venaria Reale, con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 
Assemblea ordinaria: 
Approvazione conto consuntivo 2010; 
Decisione in merito alla copertura del disavanzo accertato al 31.12.2010; 
Presentazione del piano aziendale triennale 
Approvazione bilancio preventivo al 31 agosto 2011; 

 
• “Il Formont è un consorzio costituito nel 1984 per iniziativa della Regione Piemonte 

con gli Assessorati alla Formazione sotto forma di associazione che dal 2002 si 
configura Consorzio con attività esterna; 

• Tra i suoi obiettivi: progetti su programmi di sviluppo per la montagna, progetti 
formativi con aree di intervento collegate al turismo (maestri di sci e guide…), 
all’artigianato, all’ambiente all’ecologia, al settore alberghiero con competenze nella 
ricettività, nella ristorazione – enogastronomia, servizi sala-bar e cucina); 

• Villadossola ospita una delle 5 sedi operative con Venaria Reale, Peveragno, Varallo 
Sesia, e Oulx mentre la sede centrale è a Venaria Reale. E’ un consorzio attualmente 
con 17 soci con forma giuridica di consorzio con attività esterna, imprenditoriale; 

• Ha un consiglio di amministrazione con presidente LIDO RIBA, vicepresidente e 
procuratore speciale ROBERTO VAGLIO e consiglieri MAURO CARENA, ROBERTO 
CARELLI (Varallo) e FABIO BASTA (Domodossola) – consiglio in carica dal 16 aprile 
2010. Oggi il consorzio ha uno statuto approvato il 17 marzo 2005, statuto che 
assegna un forte mandato al consiglio di amministrazione per quanto riguarda le 
decisioni relative al fondo consortile. 

 
Vista la documentazione trasmessa in data 20.03.2011 relativa al bilancio di esercizio 

2010 ed il budget 2011 fino alla data del 31.08.2011, in merito alla situazione patrimoniale 
del Consorzio alla data del 31.12.2010, dalla quale si evidenzia un risultato negativo di € 
1.297.566,00, per i motivi ivi dettagliati, come da verifiche esterne effettuate; 

 
Preso atto del Piano aziendale triennale 2011-2013; 
 
Ritienuto opportuno che il rappresentante del Comune di Villadossola nell’assemblea 

esprima la posizione dell’Amministrazione sulla base di idonee linee di indirizzo approvate 
dal Consiglio comunale in riferimento a quanto prevede l’art. 42 del TUEL 267/2000; 

 
Uditi gli interventi di Assessori e Consiglieri, riportati nel “Verbale della seduta”, 

allegato all’originale del presente atto; 
 
Dato atto che il presente atto assume rilevanza di indirizzo politico-amministrativo per 

cui non sono richiesti i pareri tecnici di cui all’art. 49 del citato testo unico; 
 
Vista la proposta di deliberato esaminata in sede di conferenza dei capigruppo 

consiliari e ritenutala meritevole di approvazione; 
 
Con votazione espressa in forma legale e con voti n. 15 favorevoli, zero contrari ed 

astenuti, su n. 15 presenti e votanti 
 
 



D  E  L  I  B  E  R  A  
 
 
 

In relazione all’Assemblea dei soci FORMONT del 20.04.2011, il rappresentante del 
Comune di Villadossola è autorizzato a far verbalizzare quanto segue: 
 

1. Il Comune di Villadossola approva i punti all’ordine del giorno dell’Assemblea, a tutte 
le condizioni sotto riportate. 

 
2. Con questo atto il Comune di Villadossola esprime la volontà politica di mantenere in 

vita l’Ente FORMONT, vista la positiva realtà locale, nonché intende dare credibilità 
alle scelte future dell’Ente in cui sono direttamente coinvolti tutti gli operatori 
scolastici. 

 
3. Il Comune di Villadossola chiede di essere coinvolto preventivamente nelle scelte 

organizzative dell’Ente, visto l’alto grado di rischio attuale. Eventuali ulteriori 
situazioni economiche negative, se non preventivate e definite con l’amministrazione 
di Villadossola, produrranno la richiesta del Comune di recesso dal Consorzio. 

 
4. Il Comune di Villadossola richiede all’attuale C.d.A. di valutare, attraverso consulenza 

legale, se sussistano i presupposti per attivare l’azione di responsabilità verso il 
precedente C.d.A. per  false comunicazioni ai soci. 

 
5. Il Comune di Villadossola richiede al C.d.A. ed ai Revisori del FORMONT di 

comunicare ai soci per iscritto con cadenza trimestrale se l’andamento della gestione 
è in linea con le previsioni. 

 
6. Il Comune di Villadossola richiede al C.d.A. di attivarsi per trasformare il Consorzio in 

una Società a responsabilità limitata o di individuare idonea soluzione giuridica al fine 
di contenere eventuali ulteriori situazioni economiche negative. 

 
In relazione poi alle decisioni dell’Assemblea dei soci, il Consiglio Comunale adotterà 

tutte le conseguenti deliberazioni inerenti il bilancio comunale. 
 
Con successiva votazione, espressa in forma legale e con voti n. 15 favorevoli, zero 

contrari ed astenuti, su n. 15 votanti, la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134 del 
D.Lgs. 267/2000, è dichiarata immediatamente eseguibile. 



 
Firmati all'originale 

 
IL SINDACO 

F.to : Bartolucci Marzio 
___________________________________ 

IL SEGRETARIO 
F.to : Dott.ssa Munda Fernanda 

___________________________________ 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio, lì _______________ 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 
Ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.  267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali”:   
 
Sono stati acquisiti i pareri sulla proposta di deliberazione (art. 49) 
 
Parere tecnico favorevole. 
F.to :   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
 

 Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
 F.to :    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
 
            Dott.ssa Petrò Alessandra 
 

 
 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione dal 20/04/2011 come prescritto dall’art. 124. 
 
Villadossola, lì 20/04/2011 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toDott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il__ __________________________________________ 
 
 decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3)   ٱ
 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4)   ٱ
 
 
 
 
 
Li, _____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 


